

Informaciones de anoche LA VOZ en la Sierra DE NUESTRO ENVIADO "P. LEON."

GRONIGAS BARCELONAS El resurgimiento del mal

Volvemos otra vez a los atentados. Todo hace esperar que nos hallamos de nuevo al comienzo de una racha de sucesos de feroz parecido a los que durante tanto tiempo atormentaron las calles de Barcelona...

Gobierno civil Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco Muñoz Cantero, don Guillermo Pérez Otero, don Juan José Pérez González...

Tribunales Vista de causas

Sección primera.—Esta Sala verá mañana la causa instruida por el juzgado de esta capital por el delito de hurto, contra el procesado Juan Miranda Jiménez.

Pueblonuevo Un comerciante de gran inteligencia

Don Emiliano Redondo, es un verdadero prestigio en la vida mercantil cordobesa. Decano de los comerciantes de Pueblonuevo del Terrible, tiene este hombre de grandes virtudes ciudadanas...

Los amantes de su pueblo

Apenas llegó a Pueblonuevo del Terrible me recibí amables y hospitalarios los brazos de mi entrañable camarada Alfonso Sánchez Aparicio, el simpático secretario del Ayuntamiento.

Virgilio Andrade

Es un joven digno del favor, cada día más creciente, que el público le dispensa. Con un gusto exquisito y una refinada elegancia, el señor Andrade, de grandes y provechosas iniciativas mercantiles...

En la Casa de todos

Esta mañana recibió el alcalde la visita del gobernador militar de esta plaza, general don Rafael Pérez Herrera, a quien acompañaba el jefe de Estado Mayor, don José Martín Prats.

Pliego de condiciones

La Diputación ha remitido al gobernador para su aprobación el pliego de condiciones económico-administrativas para las obras de la carretera provincial de Cádiz a su estación.

Los molinos eléctricos

El domingo a las once de la mañana se reunieron en el Circolo Mercantil los poseedores de molinos, los que llevaron sus respectivos planos y planos de los molinos que desearan instalar.

Los grandes simpatizantes

La actividad humana está representada en Pueblonuevo del Terrible, por el distinguido comerciante don Francisco Carrasco y Castillejo.

Peñarroya

La poesía de un pueblo serrano. Acompañados siempre por nuestro inteligente compañero señor La Corte, visitamos el inmediato pueblo de Peñarroya.

La organización obrera

Para el informador perspicaz y que mira con interés cuanto signifiquen actividades sociales, no podía quedar en el tintero la noticia de la vida obrera de esta rica zona de nuestra provincia.

Informaciones de hoy 5

De pura ciudadanía

El Campo de la Merced puede y debe ser edificado en parte. La vivienda es antes que las plazas y los jardines.

Una sociedad altamente simpática y mercedora del aplauso entusiasta y unánime del pueblo de Córdoba, una Sociedad de individuos de las clases medias, sin necesidad de protección oficial, tiene un día, no hace muchos, una buena y bella idea: la de labrar con sus propios recursos y mediante el sacrificio necesario, sus propias viviendas.

Para facilitar esa idea se piensa en la obtención gratuita de los solares. Es el pueblo de Córdoba, en su representación municipal, el que puede facilitarlos. Se busca, se estudia el sitio, y se fija la atención en el Campo de la Merced, donde hay extensión sobrada para ello, sin perder los jardines, que quedarían en el centro, y calles de primer orden a los lados.

Ni la nueva Sociedad, ni otras sociedades anteriores, han podido poner su atención en los alrededores del cementerio, donde se ha ideado el ensanche de la ciudad, mientras el Campo Santo no desaparece de donde se encuentra.

Todo camina bien: todo marcha con el beneplácito y el cariño de cuantas personas se han visto, representantes muchas de ellas, de la ciudad. Pero es muy grande la obra para que no haya uno a quien le estorbe; para que no sea uno primero las plazas y los jardines que las viviendas, y con el objeto de precavar hacer opinión contraria, emite su juicio negativo, que necesita combatirse para que en todo momento respaldada por la verdad y la justicia con que se ha procedido al pensar en esos terrenos.

No es cierto que el Campo de la Merced sea descansadero de la yerba de mesa; lo fue; se compensó por otros terrenos, y su propiedad se inscribió e inscrita está de un modo firme y definitivo a favor del Municipio.

No es cierto que el Campo de la Merced sea un jardín, ni mucho menos; es unerial, falta siempre de riego y de cuidado, y muy poco concurrido, y sus laterales, un local en el invierno y una nube de polvo en el verano, y por la noche una guardiada de gerife maleante.

No es cierto que el Campo de la Merced valga a 70 ni 80 pesetas el metro cuadrado, ni a la mitad, pues hay otros sitios mejor situados que no alcanzan esas precios, sin que baste a justificar aquella afirmación, el que más o menos cerca se haya pagado a 39 pesetas, porque esto depende de la necesidad de un negocio, y en el Campo de la Merced el único negocio que se persigue, en su caso sería el de esperar al comprador que subieran de valor dichos terrenos.

Finalmente; no es de ahora, sino de hace mucho tiempo, el acuerdo unánime del municipio de parcelarlo y cederlo, sin que haya habido nunca posteriores en las subastas que se anuncia. De haberlos habido, y haberse edificado, tendría que pedir ahora, el que no edificara conforme con ello, que se demolicieran las viviendas; para que el Campo de la Merced tuviera la extensión que tiene.

Edificada la zona ya propuesta por el municipio, quedaría aquel sitio más atendido, más hermosado, con mayor concurrencia, y además con su necesario saneamiento. Eso iría ganando todo aquel sitio y sus alrededores. Las casas de la plaza de Colón ganarian todas, porque estarían más acompañadas, con edificios bonitos y una agradable perspectiva.

En cuanto al precio del terreno, es muy pobre y muy mezquino fijarse en ello, cuando el fin que se persigue y el beneficio que ha de tener Córdoba con ello, es tan manifiesto. Todo lo que sea favorecer a una parte de la población es favorecer a toda ella.

Sevilla, Valencia, Bilbao y otras muchas ciudades; cuando tuvieron que ceder terrenos con un fin social tan importante como el de favorecer la vivienda, no se fijaron nunca en el valor de los solares, ya podían valer mucho más de lo que intencionadamente se les dio, y no podía ser nunca ese el motivo para negarse a una obra social tan importante.

Y la clase media necesita, además, un terreno mejor situado que la clase obrera, por su vida especial de relación, y por el mayor sacrificio que ella tiene que hacer para construir su vivienda, a lo que debe corresponder una mayor atención y un mayor desprendimiento por parte del Municipio.

No hay que olvidar un momento, que la clase media es la peor atendida, la peor tratada de la peor condición, la más agobiada, y también la más sufrida, la más castigada, la que nunca se rebela, la que muere callando.

Córdoba entera debe saber, además, que de llevarse a efecto la barrida que se intenta, ingresará en esta ciudad un millón próximamente de pesetas, con lo que el Estado debe contribuir a la realización de las obras, según la importancia de éstas en relación con la ley de casas baratas.

Si la nueva Sociedad no encuentra la necesaria acogida para la realización de su propósito, cosa que hasta ahora ha venido encontrando, acordaría su disolución con gran pesar de su parte, y el alma de Córdoba, esa acción ciudadana que quiere buscarse, iría a encontrar su acomodo, su compañero y su amigo en los que solo saben hacer labor negativa.

No me veo oculto con ningún pseudónimo, aunque éste sea de las tres últimas letras del alfabeto, y estoy dispuesto a demostrar, con firmas recogidas en toda Córdoba, de parte de quien está la razón y la justicia en estos asuntos.

Vicente Barbón.

Enrique Torres
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canarias, 7 dup., Córdoba

DE MONTILLA

En la Casa de todos

Mulos extraviados. Encontrados sin dueño conocido en terrenos del cortijo «Alfayatas», de este término; un mulo castaño y otro pelicano, y han sido depositados en el Asilo de Madre de Dios de San Rafael.

También se ha encontrado sin dueño conocido en terrenos de la finca «Albarizas Bajas», de este término, una mula blanca, cerrada de marcas, metaduras en el lomo, herrada de las manos, sin hierro, e igualmente ha sido constituida en depósito en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

La próxima sesión. En el orden del día para la sesión del lunes figuran los siguientes asuntos:

Expediente relativo a la distribución de las existencias del Pósito de Santa María de Trasierra, con informe de la comisión de Hacienda.

Presupuesto de las obras necesarias en el local destinado a cuadras de los caballos de la guardia municipal, con informe de la comisión respectiva.

Instancia del excelentísimo señor don Rafael Conde Jiménez solicitando abrir dos huecos de ventana en la parte izquierda de la fachada de su casa número 2 calle de Denhas, así como sustituir en la parte derecha por otros nuevos los herrajes de los dos huecos también de ventana que existen en este lugar.

Instancia de don Francisco Muñoz Cobo solicitando ampliar la puerta cochera que existe en la fachada de la casa número 5 calle Duque de Hornachuelos.

Instancia de don Antonio Arjona Lique impetrando licencia para ampliar las dimensiones de dos huecos, uno de ventanilla y otro de balcón, que existen en la fachada de la casa número 7 calle Mayor de Santa Marina que corresponde a la de Marroques.

Instancia de don Nicolás Gálvez Ruiz solicitando construir un estabanco sobre las casas números 26 y 28 de la calle Juan Rufo.

Instancia del señor conde de la parroquia del Sagrario encargado de la iglesia auxiliar de San Basilio, solicitando una subvención para la fiesta y procesión que se celebra anualmente en honor de Nuestra Señora del Tránsito.

Distribución de fondos que formula la Alcaldía para satisfacer las obligaciones del presupuesto en el presente mes.

Decreto de la Alcaldía aceptando el nombramiento de Dionisio Vique Medrano, hecho por el señor Capellán del Cementerio de la Salud, para el cargo de sepulturero de dicho establecimiento en la vacante producida por Antonio Torres Ortiz.

Decreto de la Alcaldía aceptando el nombramiento de José Cabezas Ortiz, hecho por el señor Capellán del Cementerio de la Salud, para el cargo de sepulturero de dicho establecimiento en la vacante producida por Rafael Merino.

Cuenta de don Luis Cruz por las gorras facilitadas para los individuos de la Guardia municipal en el pasado año.

Dos cuentas de don Recaredo Infantes por las raciones suministradas a los presos de la Cárcel y del Correccional y Audiencia en el pasado mes de junio.

Cuenta del secretario especial de la alcaldía de los gastos de representación del Ayuntamiento en el mes de junio.

Cuenta del secretario de la Corporación municipal relativa a los gastos de material ocurridos durante el anterior año económico en las oficinas de arbitros y recaudación de impuestos.

Cuatro cuentas de gastos de la Comisión de Gobernación, favorablemente informadas.

Expediente relativo a la instalación de un hospital quirúrgico en el asilo de Madre de Dios.

Diversiones y espectáculos

Ideal Cinéma. Anoche hizo su presentación en este ciné la notable bailarina Berta Adriani, constituyendo su presentación un ruidoso éxito.

Berta es una muchachita pipizeta y graciosa que baila con gran maestría y se presenta con extraordinario lujo.

Todos sus bailarines, del género frívolo y moderno, cautivaron la atención de los espectadores, los que ovacionaron a la artista al finalizar todos los números.

También fue muy aplaudida la cancionista Lolita Mansilla, que durante su larga actuación ha conquistado numerosos admiradores del arte que desarrolla.

Completa el programa la interesante serie de «Los tres Mosqueteros», siguiendo el público con interés todos los pasajes de la cinta.

La verbena de San Andrés. Anoche terminó la verbena que han celebrado los vecinos del barrio de San Andrés con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Ángeles.

Todas las calles de la verbena estuvieron abarrotadas de público, sobresaliendo la rifa de los «pepones», a la que no había manera de arrimarse.

La Sociedad Filarmonía Rubio, de unísono, tocó en un tablao dispuesto al efecto e interpretó lo más selecto de su repertorio.

La notable agrupación coral y musical escuchó una salva de aplausos al terminar el concierto.

Muy tarde comenzó el desfile de las motitas verbeneras, quienes dieron el adiós de despedida a la simpática verbena, que ha sido una de las más concurridas.

Hijo de Sánchez Gama. Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

LOCALES

De Aguilar

Vieta.—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido y estimado amigo don Emilio Miranda que en una información de LA VOZ, recorrió todos los pueblos de la provincia.

Le deseamos que su estancia en esta le haya sido tan grata como nosotros deseamos.

De feria.—Como en años anteriores se celebrará en esta ciudad la tan tradicional feria Real durante los días 6, 7 y 8 del corriente.

La comisión de festejos, deseosa de dar impulso a esta fiesta, que ya creíamos muerta, ha trabajado sin descanso hasta conseguir un programa monstruo, por lo que desde estos columnas los doy mi más cordial enhorabuena.

En crónicas sucesivas informaré detalladamente a los lectores de LA VOZ, de todo lo que haya visto durante los tres días de fiestas.

Tatralarias.—El día 5 hará de nuevo su reaparición en esta la notable Compañía dramática Carrasco-Carreras, que tan grandes recuerdos dejó entre nosotros. La auguramos que, como siempre, se verá favorecida por este público que tanto la quiere. Felicitemos elusivamente a la empresa por su gran acierto.

De toros.—Nada se habla este año de organizar ninguna becerrada, como había costumbre de hacerlo todos los años durante los días de feria, cosa que desanima mucho y dice muy mal entre los aficionados de ésta, y creo que al seguir este camino acabaremos de una vez con las fiestas de Córdoba.

Amigo, amigo Clavelito, tu fuertemente enseguitas haciendo un pequeño esfuerzo que no perduramos la afición... No te acuerdas de Córdoba.

De viaje.—Han salido para Córdoba nuestros queridos amigos don Miguel Racero Varó y don Miguel Marín Andúzar.

Les deseamos una grata estancia en la vecina capital.—Correspondal.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

4 de agosto 1922	70,00
Interior	67,99
Exterior	549,06
Amortizable 5 por 100 1920	96,75
Amortizable 5 por 100 1917	96,75
Obligaciones del Tesoro 2 años	102,10
Enero	102,10
Banco de España	549,06
Banco Central	000,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000,00
Banco Español de Crédito	128,00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	90,28
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	100,75
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	106,15
Francos	53,40
Libras	28,68
Dólares	6,43
Marcos	1,10

Mercados

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 30 de Julio al 5 de Agosto:
Precios para el entrador.—Ganad vacuno: De 2,68 a 2,71 pias.—Terneras: de 2,95 a 2,97.—Lanar y cabrio: de 1,93 a 1,97.
Precios de venta al público desde el día 31 de Julio hasta nuevo aviso.—Va ca con hueso, 3,20 pias.—Id. sin id., 4,50. Ternera con hueso, 3,40.—Id. sin id., 4,80.—Machos, 2,70.

EL METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos sesogidos por el cliente, se venden en los almacenes Plaza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Ruoker. Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 18 (frente a la Campana)—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

Estómago-Intestino-Higado

Especialista: Bernal Blancafort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Boil, núm. 1 (esquina Gondomar).

Se arrienda a pasto y labor el Cortijo de tierra calma y encinar denominado "Calvillo", término de Lucena (provincia de Córdoba).

El pliego de condiciones estará expuesto en Madrid en las oficinas del Excmo. Sr. Marqués de Valderas, calle Mayor 14 y en su casa Administración de Rute (provincia de Córdoba), pudiéndose en ambos sitios presentar las proposiciones.

Certán destruye las chinches y mata los sabandijas de los animales domésticos.
En venta en las farmacias, droguerías, etc.

La Mundial de L y E. Sevilla, Arguijo, 7, apartado 87, Teléfono 597, Concesionarios exclusivos para España. Representante en la provincia de Córdoba: José Medina, calle Romero, 4, duplicado.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 2, Córdoba. NICOLAS LIQUE NAVAJAS Fábrica de Anisados finos. Lo que mejor elabora "Anisado Selecto" RUTE. CÓRDOBA.

La marcha de la colonia marítima

En el tren mixto de Sevilla ha partido con dirección a Sanlúcar de Barrameda la colonia escolar marítima, integrada por treinta y tres niños de las escuelas nacionales de esta capital.

A las doce próximamente llegaron a las Casas Consistoriales los niños acompañados de sus respectivas familias.

En el despacho de la alcaldía recibieron cargo de ellos los profesores señorita Luciana Contón, don Rufael Suárez la Riva y don José Fernández Ramos.

En la alcaldía eran recibidos por el alcalde don Barthelemy Rajano, el presidente de la comisión de Instrucción pública señor Cuadros, los concejales señores Lama Don Cuesta, los señores Blanco Cantarero, Pérez, Luque Casares y de la alcaldía don Al secretario especial de la alcaldía don Alfonso Torres Márquez y el inspector jefe de primera enseñanza señor Priego López.

A causa de la duda del excesivo calor, sin permitirle a la nieta Elisa López, acudió al médico de la casa de Sacerdo de Manuel Monroy, quien expresó que se hallaba con fiebre. En virtud de ello, dio seguidamente aviso a la niña suplente Ma-nuela Baños, la cual incorporóse a poco a los expedicionarios.

Tampoco ha podido marchar con la Colonia el niño Mariano Bello, por estar enfermo.

Los expedicionarios salieron por la puerta principal del Ayuntamiento, precedidos por la banda municipal, a los acordes de un pasodoble, dirigiéndose por las calles de Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, Plaza de Cánovas y calle de Gondomar, al Café del Gran Capitán, donde les fué servido café con leche y pastas.

Terminada al refrigerio, emprendieron nuevamente la marcha por el centro del paseo del Gran Capitán y Ronda de la Estación a los andenes.

En un coche preparado al efecto, fueron convenientemente instalados, dispuestos a ser por el alcalde el cierre de las puertas con el látigo, para mayor seguridad de los pequeños.

Los chicos mostrábase extraordinariamente entusiasmados de ver, reflejándose este en sus infantiles rostros.

En los andenes esperaban la llegada de los escolares el gobernador civil señor Luis Escalona, su secretario particular don Julio Baldomero Muñoz y el emisario jefe de vigilancia don Juan Herrera Pérez.

A la hora reglamentaria partió el tren para Sevilla, dándose vivas a Córdoba, a la Colonia marítima y al alcalde.

El acto de la despedida resultó en extremo cordial, simpático y efusivo, acudiendo a los andenes además de las familias de los colonos, otras muchas personas de su amistad.

Esta tarde en el tren rápido, llegarán procedentes de Madrid, los estudiantes americanos que realizan un viaje por España, en unión de sus profesores.

Para recibirlos se ha designado una comisión por el Ayuntamiento, la cual la constituirán los señores Llama Pérez, Salinas (don Francisco), Gavilán Bravo y León Priego (don Rafael).

acompañados de dicha comisión se dirigirán al Hotel Suizo, donde les será servida la comida, la cual amenizará el Real Centro Filarmonico.

Después se verificará en su honor una verbena en la caseta que el Circolo de la Amistad tiene instalada en el paseo de la Victoria.

En la mañana del domingo, los excursionistas visitarán la Mezquita y otros monumentos, y a la una de la tarde serán alojados con un refresco en el Circolo de la Amistad.

Los expedicionarios continuarán en la tarde del domingo su viaje a Sevilla en el tren carreta.

Artículos de ocasión. No hay cosa que tenga tantos como EL METRO ni tan baratos.

Francisco de Guzmán Gómez
Consolación sin número. Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son competentes inmediatamente los avisos por carta con personal competente. Los conductores son de la renombrada marca Pirelli en cumplimiento de tres leyes, seguridad exigida por la Compañía suministradora del fluido. Teléfono núm. 275.

SAN JOSE
Fábrica de Mosaicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción. Francisco Bonilla López. Cábrera, 3.—Teléfono, 428.—Córdoba.

ATENCIÓN, FUMADORES!
Probad el papel marca Universal. Es el mejor que existe.—Depositarlo en sivo para Andalucía.—Domingo de Casa Pérez. Plaza del Salvador, 25.—Sevilla.

CEREALES ESTRADA
ANTONIO ESTRADA MORALES, Farmacéutico.—PUENTE-GENIL.
Es el extracto de cereales y leguminosas de mayor poder alimenticio y más fácil digestión. Alimento insustituible para niños, ancianos, enfermos y personas débiles. Muy recomendado a cuantos señores Médicos lo han usado.

Información telefónica

Desanimación política.—El Cine acaparador.—Llega la Comisión de Correos que fué a Bilbao.—Bronca en la sesión del Ayuntamiento de Madrid.—Toros en Santander.—El suceso de Zaragoza.—El Rey se traslada a San Sebastián.—Comienza en Tetuán la pascua del carnero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 5, de la 1ª a las 3:50 m.

Llegada de los comisionados de Correos

Hoy llegaron, procedentes de Bilbao, los comisionados del Cuerpo de Correos que fueron a aquella capital para tratar con sus compañeros y conocer su actitud respecto al pleito planteado sobre las peticiones formuladas.

Vienen muy satisfechos, tanto de la acogida que tuvieron por parte de sus compañeros como de las atenciones que durante su estancia allí han recibido.

En la estación eran esperados por casi todos los individuos del Cuerpo francos de servicio, que los recibieron con una ovación, dándose vivas al Cuerpo de Correos y a la unión.

Antes de salir de Bilbao la comisión, fué obsequiada con un banquete en el que reinó la mayor fraternidad y alegría, no pronunciándose brindis, pero haciéndose votos por el triunfo de las aspiraciones solicitadas del Gobierno y que esperán sean atendidas en la forma que se piden.

Telegrama al director general de Correos

El señor Silvea recibió un telegrama firmado por los comisionados de esta corte que marcharon a Bilbao, ratificándole su adhesión y disciplina, así como la satisfacción que sientan al conocer la unanimidad de criterio que impera entre todos los individuos que componen el Cuerpo de Correos, sobre la necesidad de atender preferentemente a los servicios que les están encomendados y al más exacto cumplimiento de sus deberes.

Los empleados de Correos esperan que el Gobierno atenderá sus peticiones

El señor García Torres, jefe del Cuerpo de Correos y presidente de la comisión designada para solicitar las mejoras conocidas, ha recibido constantes muestras de adhesión por la forma en que se ha llevado a cabo el pleito sobre las mejores solicitudes por el Cuerpo.

Dice el señor García Torres que la actitud de todos los individuos que componen el Cuerpo de Correos es digna de la mayor alabanza, pues desde hace bastante tiempo los servicios han ido aumentando, recayendo sobre aquellos una labor penosa y difícil, teniendo que luchar con material escaso y deficiente, así como adquiriendo de día en día más responsabilidades por la complejidad del servicio.

Se muestra muy satisfecho por haber recibido telegramas de casi todas las provincias del Reino reiterando su adhesión a la comisión y expresando su confianza por que el Gobierno atenderá todas las peticiones formuladas, por ser de justicia.

Manifestó por último, que no se había tratado nada con respecto a huelgas, pues nada pensó que pudiera darse ese caso, siendo de lamentar las noticias propagadas en este sentido, que están muy lejos de ser justificadas.

Regreso del ministro de Estado

Esta noche llegó procedente de San Sebastián, a donde fué con motivo de la llegada del presidente Alvear, el ministro de Estado, al que acompañaba su secretario y el jefe del departamento diplomático del ministerio.

La defensa de los comunistas

Todos los comunistas que se encuentran detenidos actualmente han designado al ilustre abogado don Alvaro de Albornoz, para que los defendan en los procedimientos que están sujetos.

El señor Albornoz ha aceptado la expresada defensa y hoy ha presentado en el juzgado correspondiente un escrito solicitando la libertad provisional de aquellos.

Bronca en la sesión del Ayuntamiento

En la sesión celebrada en el Ayuntamiento de esta corte en el día de hoy, se puso a discusión un dictamen proponiendo el nombramiento de personal para la inspección de servicios y otros de contaduría.

El concejal señor Silva impugnó aquel e hizo presente a la presidencia que debía retirarlo, dando lugar a caso de no acceder a ello, a que se pusiesen de manifiesto hechos escandalosos que dejarían malparados a los firmantes de aquel. Solicitó también bien que volviese el dictamen a la comisión de Hacienda, para que se subsanasen defectos que contenía, y que de todos eran conocidos.

El edil señor Cordero se hizo solidario de las manifestaciones del señor Silva, añadiendo que en el dictamen figuraban hechos, tales como suplantación de estado civil y otros, que caen bajo la sanción del Código penal, promoviéndose con estas manifestaciones un fuerte escándalo, que después de largo rato pudo dominar la presidencia, acordándose, restablecida la normalidad, que el dictamen fuese retirado.

El cine, acaparador

Hace tiempo se viene comentando en esta corte que un conocido empresario de espectáculos estaba tomando en arrendamiento muchos teatros, y que a pesar de estar ya formadas casi todas las compañías de zarzuela y verso que habían de actuar du-

rante el año próximo, la mayoría de los actores no tenían contrato ni se les hacía indicación alguna respecto a ello.

Para tratar de este asunto, se reunió una asamblea de actores, en la cual se expuso que el empresario señor Prado había tomado en arrendamiento treinta teatros de los más importantes de España, en los cuales solo se darán funciones de cine y en algunos actuarán números de variedades.

Se deliberó largo rato sobre lo que sería más conveniente para oponerse a ese acaparamiento del cine de los principales teatros, suspendiéndose la sesión sin tomar acuerdo hasta conocer la contestación que el señor Prado dé a una comunicación que sobre este asunto se le ha dirigido.

Cuarenta mil pesetas que se evaporan

Uno de los encargados de los almacenes establecidos en esta corte en la calle del Salvador número 3, ha desaparecido llevándose cuarenta mil pesetas.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia y a la dirección general de orden público, habiéndose dado las órdenes oportunas para la detención de aquel individuo.

Desanimación política

A consecuencia de encontrarse ausentes de Madrid la mayor parte de los ministros y casi todos los prohombres políticos, la desanimación política es absoluta.

La repentina vuelta a Madrid del señor Bergamín que en los primeros momentos despertó alguna expectación, no ha sido suficiente para que en los círculos se hayan comentado ni para reunir a más de cuatro políticos.

Según los pocos que hemos visitado no pasará nada hasta el Otoño en que dejará el poder el histórico partido conservador y para esa fecha ya se habrá hecho una agrupación de las fuerzas que acudieron los señores Golcochea, Ossorio y Gallardo y Cervera, que serán encargados de gobernar.

A este efecto se asegura que próximamente emprenderán los tres citados señores una campaña de propaganda, habiéndose empezado ya los trabajos preliminares.

Hay que subirse por detrás

Don Daniel Company ha presentado en el juzgado de guardia una denuncia por el hecho siguiente: Dice que al ir a tomar un tranvía en la Puerta del Sol por la plataforma delantera a causa de que el tranvía estaba en marcha y tenía mucha prisa, fué detenido por un guardia de Seguridad que lo abofeteó, conduciéndolo a la Comisaría del distrito, propinándole puñetazos y empujones durante el trayecto.

Al llegar allí fué presentado al inspector de guardia, quien lo recibió con formas descompuestas y desatentas, negándose a escuchar las protestas que hacía de su detención, y ordenando por último que fuese encerrado en un calabozo, donde pasó la noche.

Por la mañana fué puesto en libertad, marchando a la Casa de Socorro, donde recibió curación de varias erusiones y lesiones que le produjo el guardia que lo detuvo.

El pleito de Correos

Con motivo de la llegada de la comisión de funcionarios de Correos que fué a Bilbao, se están haciendo muchísimos comentarios, creyéndose únicamente que reconocida por el Gobierno la razón del personal, se atenderá a sus demandas en la medida que permitan los presupuestos, con el fin de que los servicios se cumplan con la mayor perfección posible.

Se elogia la conducta del Comité central, que ha sabido sin estridencias hacer valer los prestijos del personal y la justicia de sus peticiones.

Motocicleta arrollada por un tranvía

Un tranvía de la línea de las Ventas arrolló esta noche a una moto con ciclear. El ocupante de ésta resultó muerto y el conductor herido de gravedad.

Plaza de Toros de Córdoba

Estupenda corrida nocturna para el sábado 5 de Agosto de 1922, a las once de la noche.

Se lidiarán cuatro bravas reses de doña Enriqueta de la Coba por las cuadrillas de banderilleros y dobladores de los fenomenales espadas Mandilés, Cirneo, Gracia y Niño del Henel. Actuará de sobreespectáculo el famoso diestro Martíncho.

Se obsequiará al público con 20 jamones serranos, 20 20 SUERTES, 20

Magnífica traca triple de bengalas y nuevo programa de fuegos artificiales.—Cada entrada llevará un número con opción a un premio. Los agraciados podrán recoger los premios a la salida en la Consjería de la Plaza o en el redondel, previa presentación del número. A la salida en la puerta de la Plaza se colocará una pizarra con los números premiados y además los publicará la Prensa, así como el nombre de los agraciados.

Sombra, entrada general, 150 pesetas.—Sol, 1 peseta.

Hay entradas especiales para señoras, niños y militares sin graduación ni empleo, en Sombra, 0'80 y en Sol, 0'60.

Noticias oficiales de Gobernación

En el ministerio de la Gobernación nos manifestaron esta madrugada que mañana se trasladará el Rey de Santander a San Sebastián.

Refiriéndose el subsecretario al suceso ocurrido hoy en Zaragoza, dijo que el agresor muerto se llamaba Manuel Bayona, era sindicalista y había residido últimamente en Francia.

El herido se llama Francisco Boby, y es también sindicalista y camarero de profesión, creyéndose que todos los que han intervenido en el suceso son camareros.

En el lugar de la ocurrencia se han encontrado pistolas.

Esta tarde, al "anuchar", unos agentes vieron en el paseo de la Independencia a un sospechoso y quisieron detenerlo, pero el individuo, después de hacerles frente, pretendió darsé a la fuga.

Los agentes dispararon sus revolvers y lograron herirle de gravedad.

De provincias

CADIZ

Romero de Torres en Cádiz
Cádiz 4.—En el expreso ha llegado a esta capital el ilustre pintor cordobés Julio Romero de Torres, que embarcará el día 7 del actual en el transatlántico Infanta Isabel, con rumbo a la Argentina, donde como es sabido, va a hacer una exposición de las más notables de sus pinturas.

Acompaña al laureado artista su hermano don Enrique, que continuará su viaje a América.

En la estación lo esperaban numerosos amigos que le hicieron un cariñoso recibimiento, proponiéndose obsequiarle durante su permanencia en ésta.

TETUAN

La pascua del carnero

Tetuán 4.—Se ha celebrado con gran solemnidad la tradicional pascua del carnero.

El sacrifico al carnero que llegó con vida hasta la Puerta Sagrada, lo cual es señal de buen año.

Burguete vendrá mañana a saludar al Jallila.

Después marchará a Ceuta; regresará de nuevo a Tetuán y partirá después para Melilla.

Toros en Santander

Santander 4.—Esta tarde se ha celebrado la corrida de toros que fué suspendida ayer por deficiencias en el ganado.

Se lidiaron toros del duque de Tovar, haciéndose constar en unos preventivos coleccionados, que dos de ellos son defectuosos y que si resultasen inútiles para combatir a los ingleses.

No obstante esto, desde mucho antes de empezar el espectáculo se agotaron todas las localidades, ocupando los soldados de la guarnición un tendedero, una grada y una andanada, con cuyas entradas les obsequió el Rey.

PRIMERO.—Sanchez Mejias los saludó con tres lances de capa superiores, siendo aplaudido.

Al ejecutar el primerquite se cogió por el toro, que le ocasiona un puntazo en la cadera izquierda.

No obstante los esfuerzos de sus compañeros para que se retire del ruedo, el diestro se niega y continúa la lidia cojeando.

Cambiado el toro, y a las acordes de la banda, coloca tres pares de banderillas imponentes, recibiendo una continuada ovación.

Con la muleta empieza su faena con tres pases de rodillas soberbios, estallando una ovación delirante. Continúa la faena adornada y metido entre los pitones, y cuando el bicho iguala, mete un pinchazo superior.

Nuevo trasteo lucido y mete una estoqueada alta, descabellando al tercer intento. (Ovación y petición de oreja).

SEGUNDO.—Chicuelo lancea regularmente.

El toro se manse y cuesta gran trabajo a los banderilleros cumplir su cometido.

Chicuelo se acogió con siscos al salir a matar, practicando una faena despegada y moedrosa, escuchando pites.

Pincha varias veces, metiendo por último un estoqueado perpendicular y delantera que es suficiente. (Muchos pites).

TERCERO.—Marcel Lalanda tora de capa por verónica, siendo aplaudido.

El toro recibe cuatro puyazos sin tonar represalias.

Lalanda tora cerca al del duque de Tovar, que no se presta a flores, metiendo dos pinchazos y una estoqueada caída, descabellando al primer intento. (Palmas).

CUARTO.—Sanchez Mejias tora de capa, siendo ovacionado.

Con las banderillas, y a dos metros de la barrera, coloca dos pares estupendos, recibiendo una constante ovación.

El público pide que ponga otro par y el Rey le hace señas con la mano de que no.

Ignacio hace caso a don Alfonso y se retira al estribo.

Cuando tocan a matar brinda a S. M., y dice:

—Brindo por el Rey más liberal, más simpático y más bueno de todos los reyes. Practica una faena valentísima y adornada, dando pases por alto, de pecho, de molinete y de rodillas.

Cuando el bicho iguala entra desde cerca y despacio, sepultando todo el estoque. (Ovacionesa y oreja. El Rey, en el estuche de los prismáticos, arroja al diestro un valioso alfiler de corbata).

QUINTO.—Al salir el quinto aún continúa la ovación a Sanchez Mejias, que se ve obligado a dar la vuelta al ruedo.

En la lancea de capa artística y lucido, siendo ovacionado.

Con la muleta practica una faena estupendosa y valiente como prólogo a un pinchazo bueno y media estoqueada en lo alto que es suficiente. (Ovación y vuelta al ruedo).

SEPTIMO.—En séptimo lugar se lida el reserva, de la ganadería de Terrones, y que estoqueará Bombita IV. Este lancea de capa con soltura y se le aplaude.

En los quites alternan Sanchez Mejias, Lalanda y Bombita IV.

Después del primer tercio, banderilleros los tres superiormente, escuchando ovaciones.

El toro está difícil a la hora de la muerte y Bombita practica una faena con precauciones, aunque sin perderle la cara al bicho. En cuanto iguala mete un pinchazo bueno y media estoqueada en su sitio que es suficiente para que doble el toro. (Ovación).

El público salió contento de la corrida y el Rey fué ovacionado al abandonar la plaza.

Del extranjero

Negando una noticia tendenciosa

Londres 4.—El Gobierno inglés ha declarado que no tiene noticias de que el Gobierno español haya encargado a varios industriales ingleses aeroplanos para combatir a los italianos.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precio.

Baleario de Tolex

(Provincia de Málaga)

Manantial Azoado y Radioactivo

MédecO director: Doctor don Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para "catarros". No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas, dilusas o húmedas y duchas nasales.

Temperaturas oficiales: desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Plátanos folletos del Baleario a su propietario, D. Manuel del Río y del Río, en Tolex. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Baleario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

FONDA NUEVA

Hotel Morillo

Casa preferida por los Viajantes

Juan Ulloa, 55

CABRA (CÓRDOBA)

Traslado

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, que traslado el establecimiento de la calle Valladares 9 al número 1 de la misma calle.

Ultramarinos Fines de Antonio Busto Rodríguez.

POR LO BARATO

Y por los buenos surtidos que presenta el establecimiento de Alfonso Tirado, puede decirse que es hoy uno de los establecimientos preferidos por el público; haga usted sus compras en esta casa, y verá que se benefician sus intereses.

Alfonso XIII y Diego León

R. I. P. A.
EL SEÑOR

Don Timoteo Campa

Maestro superior de la Fábrica de Artillería de Sevilla
Ha fallecido a las ocho y media de la noche del 4 de Agosto de 1922

Su esposa doña Joaquina Suárez, su hijo don Cipriano Campa, hija política doña María Moreno, nietos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos encomiénden su alma a Dios y asistan al funeral que se ha de celebrar hoy sábado 5, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

J. M. PINEDA Y MORALES

BODEGAS DE EXPORTACIÓN
Fabricación de las bebidas espumosas
FRUCHAMPAÑ y GLADIUM
MONTILLA

ES IMPORTANTE

la rebaja de precios que por BALANCE y durante los meses de Julio y Agosto ha en la casa de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada.

Especialidad en Pañería, Frescos, Alpasas, Driles, Novedades para Señora, géneros blancos, colchones, confecciones, etc.

Variantes surtidos en Sombreros de paja para Caballeros y Niños a mitad de precio. Señoras María Cristina y Alfonso XIII sin número (presta al Gobierno Civil).—Córdoba.

Trigos, Harinas, Salvados

Compra-venta.—Servicio a domicilio
Porras, Vañó, Gisbert y Añón
GRAN CAPITAN, 36.

LA FABRIL CORDOBESA
Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C.
Materiales de Construcción y Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos
Carrera de Ollerías Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en BARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Pedro López e Hijos

BANQUEROS
APARTADO N.º 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Como final de temporada
Gran ocasión para equiparse de telas por poco dinero
Esto puede conseguirse aprovechando esta

Sola Semana de Ganga

que el Establecimiento de tejidos
LA ESPAÑA
dedica en beneficio de su clientela y del público en general.
Como no se trata de uno de tantos Rolamos sin eficacia, comitimos detallar precios, pues lo que en los Escaparates están expuestos los géneros y fácilmente pueden comprarse a la baja de gran importancia.
No olviden que es solo por esta semana.
LA ESPAÑA
Calle Nueva, esquina García Lovera. Ventas al contado.

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 29

Gomas en plancha para juntas y Mangueras de todas clases

Bombas de varios sistemas y Gatos de levantar

Máquinas de aserrar, cepillar y escoplear maderas

Aparejos diferenciales Aceiteras, carretillas

Casas en Sevilla Adriano, 36 y Rioja n.º 11

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en a seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público.
MARQUÉS DEL BOIL

Nuestra Sra. del Carmen

Almacén de Maderas DIEGO BAENA
Máquinas de aserrar, Casillar y Moldurar.—Muro de la Misericordia sin número.

Fonda de Blas

Por enfermedad de su esposa, el dueño de esta acreditada fonda, que lleva treinta y cinco años de existencia y es la única de su clase, se decide a traspasarla en condiciones que podrán conocerse dirigiéndose a don Blas Lara y López.—Bujalance.

Importación de café

Especialidad entostados
Fábrica de Caramelos.—Litografía Azúcares estuchados
CAPARROS.—CÓRDOBA

Manuel Caballero Médico-Dentista

Gondomar 3, principal.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corría Francés.—Se hacen corrias sobre A. Acadia. Excelente fórmula imperio. Fábrica de Corría Francés. Se hacen corrias de enfermedades de los riñones, operadas por los médicos. Gran surtido en generos de alta calidad. Tanto en venta como a domicilio. Esta casa tiene las mismas condiciones de las celebradas de París.—Alfonso XIII, n.º 38, Tetuán 12, Córdoba.

Almoneda por traslado. Plaza de Jerónimo, n.º 2. Horas de cinco a siete.

Vino de Alvear.—Grandes bodegas en Montilla del excelentísimo señor conde de la Carolina. Representante: casa de depósito en Córdoba Antonio del Pozo. Rele. 1. Teléfono 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Se vende cama matrimonio de madera, cómodas, máquias de coser, de mano, bajo chapa, encaje estufa, tres más de escritorio y otros enseres. Alamos 14.

Se venden alacenas frente al millo de la Estación de Córdoba. Barón, Kinco de San Nicolás.

Concesión para transportar muebles sin necesidad de empujar, guarda-muebles de hierro de incendio, carros de mudanza.—Francisco Soto, San Blas 16, Sevilla.

Se vende leche de vaca por la mañana y noche a 35 céntimos empujita. Reyes Don Gómez número 6.

Ladrillos y tejas de superior calidad, se venden sobre vagón en Almodóvar del Río en las siguientes condiciones: ladrillos de 14 por 28 por 4 centímetros, a 75 pesetas millar; canchales de 11 por 17 pulgadas y canchales de 8 por 15 pulgadas a 100 pesetas millar, siendo la mitad de cada clase. Pedidos a Manuel Balado, Almodóvar del Río.

Almoneda—Se hace de un tocador, un bañó, de zinc y varias cosas más en la calle Banda, número 19.—Horas de 11 a 4.

Alamos negros Se venden 18 tiros de carreta, 10 de carro, 18 limones de carreta, 8 idem de carro, 3 vatales, 20 trozas para hordio y 63 raberos, en Villafraanca de Córdoba a dos kilómetros de la estación F. C.—Para precio y condiciones Sr. Ortiz y Ortíz, en dicho pueblo.

Ama de cría joven se ofrece para dentro o fuera de la capital.—Razón Plazuela de la Alhóndiga n.º 39.

Berrachos—Duración vicio embriaguez sin darse cuenta inferencia ni perjudicar su salud; infinitas de curaciones vendidas con el Licor y los Polvos Lavés.—De venta en la farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo 8, Córdoba.